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Posudek vedoucího bakalářské práce 

 
Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Vojtěch Slovák,  Protidrahotní a sociální 

nepokoje v okrese Brandýs nad Labem po první světové válce, PedF UK Praha, 2023, 74 s., Jiří 

Pokorný. 

 

                               

Hodnotící kritéria                                                            

 splňuje splňuje 

z větší 

části 

splňuje 

z menší 

části 

nesplňuje 

Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a 

názvu práce. 
X    

Metody využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a 

tématu. 
X    

Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu. X    

Struktura práce je vyvážená a logická. X    

Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu. X    

Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.  X    

Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití 

správné terminologie. 
X    

Autor správně cituje. X    

Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam 
pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah 

odpovídá zadání). 

X    

Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce X    

 

Celkové hodnocení (slovně) 
Vojtěch Slovák si za téma své bakalářské práce vybral problematiku sociálních bouří po vzniku ČSR. 

Toto téma, kdysi výrazně preferované, později naopak zanedbávané, se opět dostává do středu 

pozornosti historiků, kteří se jím zabývají bez dřívější ideologické předpojatosti, zato však s užitím 

nových konceptů.  Kolega Slovák se soustředil na vývoj v okrese Brandýs nad Labem, dění v tomto 
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regionu se nicméně snažil chápat v širších souvislostech. Proto také v první kapitole podal stručný 

přehled vývoje českého dělnického hnutí od konce války do založení KSČ. V dalších kapitolách se již 
věnoval svému regionu. Nejprve popsal jeho hospodářskou situaci, potom vývoj dělnického hnutí na 

Brandýsku do roku 1918.  

Jádro práce představuje kapitola popisující sociální hnutí v daném okrese po první válce do poloviny 

roku 1921. Zde autor v kratších kapitolkách (Leden 1919, Léto 1920 apod.) připomíná tíživou sociální 
situaci a zejména reakci obyvatelstva na ni.  

Autor postavil svou práci na solidní znalosti archivních pramenů, zejména situačních týdenních zpráv 

okresní správy politické; dobře se vypořádal i se staršími odbornými pracemi. Ke zkoumané 
problematice přistupoval s pochopením, citlivě, ale zároveň otevřeně a kriticky. Kapitolky líčící vývoj 

situace mají přirozeně deskriptivní charakter, autor ale dokázal svá zjištění zobecnit a zhodnotit. 

Téma vybízí k dalším otázkám a výzkumům (např. jak působily na nálady obyvatelstva přípravy 

k pozemkové reformě, jak se odborově organizovalo zemědělské dělnictvo, jak na situaci reagovali 
zámožnější rolníci), ale nejsem si jist, zda pramenná základna by takové zkoumání dovolila. V každém 

případě tato bakalářská práce přinesla solidní výsledky, které bude muset každý další badatel 

respektovat.  
 

  

Doporučuji – nedoporučuji k obhajobě. 
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